
DPr-BRM-II.0012.16.7.2024 

Protokół nr 7/XII/2024 

posiedzenia Komisji Sportu i Rekreacji 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 2 grudnia 2024 r.  

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

stan Komisji   -   14 radnych  

obecnych   -    13 radnych 

nieobecnych  -   12 radnych 

oraz zaproszeni goście. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2  do niniejszego protokołu. 

Zaproszenie dla radnych na posiedzenie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenie dla gości na posiedzenie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczyła: 

 

Przewodnicząca Komisji radna p. Marta Przywara. 

 

III. Proponowany porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
2. Przyjęcie protokołu z dnia 23 września 2024 r.  

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian w budżecie miasta 
Łodzi na 2024 rok – druk nr 299/2024.  

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Łodzi na 2025 
rok ( druk 283/2024),  w zakresie merytorycznego zainteresowania Komisji. 

5. Zaopiniowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta Łodzi na lata 2025-2050 ( druk 284/2024), w zakresie merytorycznego 
zainteresowania Komisji. 

6. Sprawy różne i wniesione. 

 

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia: 

 

Przewodnicząca Komisji p. Marta Przywara  powitała obecnych radnych 

 i  zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne do 

prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał i opinii.  

 



Ad pkt 1. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła proponowany porządek posiedzenia. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku posiedzenia. 

Wynik głosowania: 9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”.  

 

Ad pkt 2. Przyjęcie protokołu z dnia 23 września 2024 r.  

  

Przewodnicząca Komisji p. Marta Przywara zapytała, czy są uwagi do przesłanego 

protokołu.  

Nikt nie zgłosił uwag.  

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.   

Wynik głosowania: 9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”.  

 

Ad. pkt. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian w 
budżecie miasta Łodzi na 2024 rok – druk nr 299/2024.  

 

Pani Małgorzata Wojtczak dyrektor Wydziału Budżetu przedstawiła projekt uchwały, 
którego druk nr 299/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Wobec braku pytań i głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie. 

Opinia pozytywna: 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”.  

 

 

Ad. pkt. 4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Łodzi 
na 2025 rok ( druk 283/2024),  w zakresie merytorycznego zainteresowania Komisji. 

Dochody 

Wydział Sportu – dochody 11.964 zł -  to jest dochód, który planujemy z tytułu rozłożonego 
na raty na podstawie umowy wieloletniej zwrotu dotacji. 

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji – dochody 
planowane są na poziomie 11. 584.000.00 zł to jest wzrost w stosunku do planu wyjściowego 
około 1 mln zł. Dochody dzielimy na różne kategorie. Największe wpływy planujemy ze 
sprzedaży biletów na lodowisko, na pływalnię, na wynajem obiektów treningowych.  

Radny p. Marcin Buchali; „ja mam pytanie o dochody z tytułu wynajmu obiektów sportowych. 
W odniesieniu do młodzieżowych klubów sportowych, które biorą udział we 
współzawodnictwie sportowym, nie mówię o amatorskich klubach, które popularyzują kulturę 
fizyczną. Jak wyglądają dochody jeżeli chodzi o wynajem obiektów sportowych, co z obiektami 
typu sale przyszkolne, czyli sale znajdujące się na obiektach przy szkole. Jak wygląda 
sytuacja, jakie są wpływy. Czy te stawki są tożsame. Poproszę o odpowiedź na piśmie?”.  



Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „jeśli 
chodzi o opłaty młodzieżowe, za akademie, w cenniku MOSiR jest bardzo jasny podział. To 
są stawki preferencyjne. Mamy kategoryzacje. Ceny są do 15. roku życia dla grup, potem od 
15-18, bo takie było zapotrzebowanie  klubów, stąd te ceny są podzielone na niższe stawki niż 
dla grup seniorskich. Wykorzystanie naszych obiektów jest ogromne. Jeśli chodzi                                      
o wydzielenie to, tak jak Pan był uprzejmy zaproponować taką informację z wydzieleniem 
przygotuję i prześlę”.  

Pan Radosław  Gwadera z-ca dyrektora Wydziału Edukacji; „jeśli chodzi o te jednostki 
oświatowe to rachunki z tytułu wynajmu powierzchni są gromadzone na wydzielonym 
rachunku dochodów własnych jednostek zgodnie z art. 223 ust. 1 ustawy o finansach 
publicznych i tutaj musimy zebrać informację od jednostek, bo charakterystyka gromadzenia 
tych dochodów nie wskazuje na to bezpośrednio. Nie jesteśmy w stanie udzielić odpowiedzi, 
bo rozumiem, że też by Pan chciał  dostać odpowiedź jakie są dochody z tytuły wynajmu dla 
tych grup”.  

Radny p. Marcin Buchali; „tak dlatego, że są uczniowskie kluby sportowe, które działają na 
tych salach gimnastycznych w szkołach. Czasami jest tak, ze klub nie jest uczniowskim klubem 
sportowym, ale podnajmuje sale od dyrekcji szkoły, prowadzi treningi, chcę wiedzieć czy te 
stawki, - bo to jest decyzja, - kto podejmuje taka decyzję o takiej stawce. Czy to jest dyrekcja 
szkoły, czy to jest stawka jednakowa dla wszystkich obiektów szkolnych w posiadaniu miasta”.  

Pan Radosław  Gwadera z-ca dyrektora Wydziału Edukacji; „stawki wynikają z Zarządzenia 
Prezydenta”. 

Radny p. Marcin Buchali; „poproszę o odpowiedź kto podejmuje decyzje i jaki był wpływ”.    

Wydatki 

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu przedstawiła wydatki bieżące - strona 
238-241 budżetu na 2025 rok.   

Radny p. Damian Raczkowski; „w kwestii promocji miasta przez sport. Pozycja dotycząca 
meczu Gortata. W poprzednich latach tej pozycji nie mieliśmy w budżecie tak 
wyszczególnionej na taką kwotę. Co się stało, że ona się znalazła i na co będą te środki 
przeznaczone, na co będziemy robić zamówienie publiczne”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „tego zadania nie było wcześniej i ta 
kwota nie była wzięta z limitu, który był przyznany Wydziałowi Sportu tylko to są środki 
dodatkowe. To zadanie zostało przeniesione z budżetu Łódzkiego Centrum Wydarzeń, które 
w poprzednich latach organizowało tę imprezę. Obecnie ze względu  na zmiany organizacyjne 
to zadanie zostało w całości, łącznie z budżetem, przekazane do Wydziału Sportu. W 
przypadku wszystkich zadań promocyjnych to jest podobny katalog kosztów. To jest 
wszelkiego rodzaju promocja miasta w związku z dana imprezą. Czyli nośniki reklamowe, na 
których miasto występuje jako gospodarz podczas imprezy, czyli na bandach ledowych mogą 
się wyświetlać. Jesteśmy wymieniani w telewizji jako gospodarz imprezy ”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „to są materiały reklamowe, które my jako miasto będziemy 
robić, czy my przekazujemy te środki Fundacji Gortata i oni w zamian za to, że postawią małe 
logo na dole plakatu dostają te środki?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „to nie jest tak, ze to jest małe logo. 
Gortat z tą imprezą jest obecny w telewizji już od samego rana”. 

Radny p. Damian Raczkowski; „no wiem, on w pełni realizuje się samodzielnie”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „my chcemy się promować. Mamy w 
naszej strategii wpisane, że chcemy, aby miasto było widziane jako organizator dużych imprez, 
między innymi tej imprezy”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „ dobrze, ale chodzi mi tylko i wyłącznie o to, że po pierwsze 
jest to impreza biletowana. Po drugie są to dotacje ze spółek Skarbu Państwa. Jest fundacja, 



jest wiele prywatnych przedsiębiorców. Jestem ciekaw jaki jest całkowity koszt imprezy, skoro 
my dokładamy do tego 800 tys. zł”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „my nie dokładamy na organizację 
imprezy, my kupujemy usługę promocyjną. Promujemy się podczas organizacji tej imprezy”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „jest na sali MAKiS? Jestem ciekawy czy Fundacja Marcina 
Gortata płaci za wynajęcie Atlas Areny?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „na pewno płaci”.  

Przewodnicząca Komisji; „MAKiS nie był zaproszony, ale skierujemy po komisji pismo z tym 
zapytaniem do Miejskiej Areny”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „ja totalnie nie rozumiem - 800 tys. zł, kiedy możemy zrobić 
za te same środki kilka innych imprez i tak samo się wypromować. Myślę, że Marcin Gortat 
naprawdę nie potrzebuje od miasta 800 tys. zł, aby zrobić tę imprezę”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „powtarzam to nie są środki na 
organizację imprezy. My kupujemy promowanie Łodzi podczas tej imprezy”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „ta impreza dzieje się w Łodzi, dlaczego mamy się dodatkowo 
promować?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „Marcin Gortat wystąpi rano w telewizji 
śniadaniowej i opowie o tej imprezie i o tym, że ona jest w Łodzi i promuje nas jako miasto”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „przecież my za to nie płacimy mu”. 

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „właśnie za to, to jest liczba wystąpień 
w telewizji, w których Łódź będzie wspomniana”. 

Radny p. Damian Raczkowski; „czy my wykupujemy czas antenowy, w którym występuje 
Marcin Gortat?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „nie, to Marcin Gortat wykupuje czas 
antenowy, spoty w telewizji, a my kupujemy od niego tę usługę promocyjną podczas tej 
imprezy. Ten katalog kosztów jest określany na podstawie naszych analiz, jeśli chodzi o 
wyceny rozmaitych usług promocyjnych. Ile realnie z tego ekwiwalentu reklamowego z 
jednego spotu w radiu, z jednego spotu w telewizji”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „komu my płacimy?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „my płacimy Fundacji Marcina Gortata. 
To jest podmiot, z którym podpisujemy umowę wyłaniając go na podstawie negocjacji z jednym 
wykonawcą. W tym wypadku nie ma możliwości, aby ktoś inny zrobił tę imprezę. W ten sposób 
działa promocja na wszystkich imprezach. Nie tylko na imprezie Gortata. Tak samo jest z 
Badmintonem, tak sama jest z imprezami siatkarskimi. Podobny katalog kosztów”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „nieporównywalna kwota”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „nieporównywalna kwota, bo ekwiwalent 
promocyjny różnych imprez jest różny. Dlatego mamy za imprezę badmintonową, która trwa 
cały tydzień 250 tys. zł, a za siatkówkę mamy 5 mln zł. To są różne imprezy, różny ekwiwalent 
reklamowy, różne kwoty”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „Pani Dyrektor bardzo broni, aby dać Gortatowi te środki, 
jestem zaskoczony, bo takiej obrony jeszcze nie widziałem u żadnego dyrektora, jeśli chodzi 
o wydatkowanie pieniędzy”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „przepraszam, staram się po prostu 
wytłumaczyć”.  



Przewodnicząca Komisji; mam propozycję, aby Pani Dyrektor nam dostarczyła do Komisji 
rozpiskę tych pozycji, które mają być uwzględnione, tak na podstawie trzech ostatnich lat jak 
to wyglądało, jaka wtedy była kwota”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „dobrze, tylko jak wspomniałam 
wcześniej robiło to Łódzkie Centrum Wydarzeń. Muszę pozyskać od nich te informacje”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „a wiemy z jakiego powodu te środki zostały przesunięte do 
Wydziału Sportu?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „mieli zmiany organizacyjne i po nich 
teraz wynika to, że nie będą robić rzeczy sportowych”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „kolejne pytanie- nagrody Prezydenta Miasta Łodzi, bo mamy 
mniejsza kwotę po 500 tys. zł względem roku poprzedniego, z czego to wynika?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „to na stypendia, na nagrody jest wzrost 
o 50 tys. zł istotnie jest mniejsza kwota na stypendia o 200 tys. zł. Wykonanie na ten rok 
bieżący będzie w okolicach 900 tys. zł. Nie było ekstra wyników w tym roku, drużyny zespołowe 
miały lekkie tąpnięcie. Będziemy musieli wypłacić za udział w olimpiadzie. Uważam, ze ta 
kwota wystarczy. W przyszłym roku będziemy chcieli zmienić uchwałę o stypendiach i trochę 
popodnosić te stawki”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „organizacja imprez sportowo-rekreacyjnych, w jaki 
dobieracie, jeśli chodzi o współfinansowanie takich wydarzeń”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „to się odbywa za pomocą konkursu 
ofert, zgodnie z ustawą o wolontariacie”.   

Radny p. Damian Raczkowski; „średnio ile takich imprez dofinansowujecie?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „kilkadziesiąt”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „największymi są te tutaj wymienione?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „z największych mamy DOZ, miting, 
super Enduro, superpuchar w piłce ręcznej oraz standardowe memoriały, które co roku się 
odbywają”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „wydatki związane z prowadzonymi przez wydział zadaniami, 
to zadanie obejmuje wydatki związane z zakupem usług i materiałów, pucharów, 
upominków?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „tak, mamy mniejsze”.  

Radny p. Damian Raczkowski; „nie ma zainteresowania?, nie wydajecie na bieżąco tych 
środków, czy są mniejsze?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „w zeszłym roku były większe, bo była 
organizowana duża gala taka, gdzie wręczaliśmy stypendia i nagrody w Instytucie Europejskim 
i tam sporo środków przeznaczyliśmy. Uważam, że w tym roku będzie to kwota wystarczająca”.  

Przewodnicząca Komisji; „zaciekawił mnie badminton, ponieważ w tym roku mieliśmy jedną 
imprezę tego typu nawet wyższej rangi, na którą Miasto wydatkowało ok. 150 tys. zł. 
Przyznam, że tam frekwencja była bardzo słaba, biorąc pod uwagę liczbę dni. Skąd konkluzja, 
że warto iść w tym kierunku i wydawać jeszcze większe środki akurat na taką dyscyplinę, gdzie 
w moim odczuciu my jako miasto nie mamy specjalnie dużych tradycji w tym zakresie”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „nie mamy tradycji, ale też uważamy, 
ze powinniśmy rozwijać naszą ofertę, bo im bogatsza jest nasza oferta, im bardziej jest 
zróżnicowana tym tez skuteczniej w naszej opinii zachęca ona młodzież i wszystkie grupy 
wiekowe do uprawiania sportu. Jeśli chodzi o badmintona to mamy w Łodzi drużynę ekstra 
ligową przy AZS, która gra w hali Umedu. To jest drużyna, która się rozwija. Rozmawiałam 
niedawno z ich szefem - mają bardzo duży wzrost zainteresowania. Jeśli chodzi o 



zeszłoroczną imprezę- wypowiadana jest w samych superlatywach. Żałuję, że nie byłam, ale 
na pewno wybiorę się w tym roku. Oprawa samej imprezy była wspaniale zrobiona i nie było 
wcale mało osób, w szczególności na finale. Chcemy to kontynuować, dodatkowo będziemy 
się starali takie zajęcia dla badmintona w szkołach zrobić i dla seniorów w Centrum Zdrowia i 
Aktywności, aby nie było tak, ze jest to „goła” impreza, z której nic nie wynika, tylko rozwijamy 
ten sport bardziej kompleksowo”.    

Przewodnicząca komisji; „czyli w ramach tych środków będą zrealizowane te aktywności?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „to już będą dodatkowe środki. W 
szkołach przez Miejski Szkolny Związek Sportowy, który ma ciągłe dofinansowanie na tym 
samym poziomie, a też chcielibyśmy aby więcej sportu Miejski Związek objął swoją 
działalnością i byłoby to z korzyścią dla dzieci”.  

Radny p. Marcin Buchali; „mam pytanie o wsparcie celowe Młodzieżowych Klubów 
Sportowych biorących udział we współzawodnictwie sportowym. To jest punkt wspieranie 
szkolenia sportowego 5 .100.000.00 zł, a ile było w zeszłym roku?”. 

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „5 mln zł”. 

Radny p. Marcin Buchali; „jak wygląda system finansowania?”. 

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „jeśli chodzi o szkolenie to są trzy filary. 
Jest to największe zadanie ligowe, tam trafiają duże drużyny seniorskie ligowe”. 

Radny p. Marcin Buchali; „czyli to 5.100.000.00 zł również jest na szkolenie sportowe klubów 
profesjonalnych?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „nie, to znaczy tak, ale to nie są te kwoty 
jakby na drużynę seniorską. Na przykład jeśli w tych klubach dużych jest też szkolenie 
młodzieży. One mogą dodatkowo wystąpić o kwotę na wspieranie młodzieży. W tej kwocie 5 
mln zł. Mamy taką zasadę, że robimy to na podstawie punktacji sportu młodzieżowego, która 
jest naliczana przez Ministerstwo Sportu i Turystyki. Barierą, żeby przystąpić do tego konkursu 
jest 20 punktów. Za każdy punkt naliczaliśmy w zeszłym roku 600 zł, plus za wynik, jeśli kluby 
mają własny obiekt też doliczamy jakieś większe kwoty na to, aby łatwiej było ten obiekt 
utrzymać. Ci, co są poniżej tych 20 punktów trafiają do profilaktyki tam jest zadanie Sport to 
zdrowie i tam kluby mogą uzyskać mniejsze kwoty też na organizację takiego małego szkolenia 
dla dzieci”.  

Radny p. Marcin Buchali; „a profilaktyka to jaka to jest kwota?”. 

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „w tej chwili w profilaktyce mamy 4 
zadania łącznie to jest 1.440.530 zł, z czego w tym zadaniu, o którym mówiłam 410 tys. zł”.  

Radny p. Marcin Buchali; „a czy od klubów sportowych nie ma głosu, ze te środki są za małe, 
że to dofinansowanie jest za małe. Gmina Aleksandrów Łódzki, która na kluby sportowe daje 
rocznie milion złotych, chodzi o młodzieżowe kluby sportowe. Tutaj duże miasto Łódź 
5.500.000 zł na taka ilość klubów sportowych jaka jest zrzeszona na terenie Łodzi wydaje się, 
ze ta kwota jest mała i nie zaspakaja jakiekolwiek potrzeby młodzieżowych klubów sportowych. 
Starczająca jedynie na zakup koszulek dla jednej drużyny, a nie mówimy o wynagrodzeniu 
szkoleniowców, które są ogromne. To jest tylko taka dygresja natomiast chciałbym zapytać o 
mierniki. Czy bierzecie Państwo pod uwagę głośną sprawę tenisistki, która nie została wsparta. 
Odnoszę się do tego, że często w klubach sportowych zdarzają się talenty sportowe. Jest klub, 
który ma jedną zawodniczkę, która jest szkolona centralnie w kadrze Polski i klub nie dostaje 
dofinansowania dlatego, ze nie ma punktu we współzawodnictwie sportowych. Jak wtedy taki 
klub może liczyć na Państwa wsparcie, jeśli nie mieści się we współzawodnictwie sportowym. 
Pytam o te mierniki, czy rozważaliście kiedykolwiek Państwo rozszerzyć te mierniki o liczbę 
ćwiczących, o to czy są zawodnicy, zawodniczki, szkolenie, szkolenie centralne?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „w przeszłości były takie sytuacje, takie 
mierniki jak liczba trenujących, ale wtedy wszyscy zawyżali to maksymalnie”.  



Radny p. Marcin Buchali; „rozumiem, podaje jeden z mierników jakby były rozważane, żeby 
ten system. Wartym zauważenia jest to, że wiele klubów kształci młodych zawodników, którzy 
są szkoleni centralnie i potem odpływają do innych klubów, w innych miastach tylko dlatego, 
że klub nie miał odpowiedniego wsparcia dla takiego zawodnika. W kontekście tego, abyśmy 
tutaj zatrzymywali te talenty sportowe w naszym mieście jest jednak identyfikacja w klubach 
sportowych właśnie takich osób i wsparcie takich klubów sportowych, gdzie takie osoby się 
znajdują. To jest moja dygresja. Myślę, że 5.500.000 zł na tak duże miasto na szkolenie 
sportowe dzieci i młodzieży to jest kpina. W tym samym czasie wydajemy milion złotych na 
promocję wydarzenia Marcina Gortata to jest dla mnie oburzające. Czyli na takie wydarzenia 
środki są, a nie mamy na szkolenie dzieci i młodzieży większych środków. Jestem bardzo 
oburzony, będę o tym mówił, bo jest to skandal. Chciałbym jeszcze dopytać o stypendia 
sportowe. W jaki sposób Państwo oszacowali, że w przyszłym roku będą mniejsze wyniki 
sportowe niż w tym?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „w przyszłym roku przyznajemy wstecz 
za rok obecny, więc wiemy jakie były wyniki. Nabór na stypendia będzie na początku roku 
2025 i będzie się trzeba wylegitymować wynikami z roku 2024”.  

Przewodnicząca Komisji; „w odniesieniu do promocji rzeczywiście jest zdumiewające, że 
jeśli chodzi o budżet Biura Promocji to w zeszłym roku on wynosił 24 mln zł, w tym 41 mln zł i 
nie zmieściły się dwa zadania, które dotyczą strikte promocji. Jest to zdumiewające. 
Chciałabym zapytać o wspieranie rozwoju sportu, czyli to zadanie, które jest przeznaczone na 
profesjonalne kluby sportowe na drużyny seniorskie. Jakie kluby w tym roku były wzięte pod 
uwagę w ramach tego zadania?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „będą to te kluby, które były w tym roku 
i dodatkowo chcieliśmy, aby koszykówka ŁKS grała w tej dużej hali to drużyna męska 
awansowała do pierwszej ligi, drużyna żeńska jest tam dalej. Przyglądamy się frekwencji, bo 
to jest jedno z kryteriów w tym dużym zadaniu, więc myślę, że te dwie drużyny przejdą nam 
do tego dużego zadania  ligowego. Dzięki temu w szkoleniu młodzieży będzie część puli 
uwolniona”.  

Przewodnicząca Komisji; „cieszę się, ze mają Państwo na uwadze sytuację tych dwóch 
klubów, zwłaszcza, że niedawno kupiliśmy przepiękny parkiet. Czy Orzeł został również wzięty 
pod uwagę? Rozumiem, że Miasto nie ma żadnych planów co do tego, żeby zakończyć 
współpracę z klubem żużlowym, tak?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „Orzeł również został wzięty pod 
uwagę”.  

Przewodnicząca Komisji; „czy projekt umowy został przekazany klubowi? docierały takie 
sygnały, że taka umowa nie została przekazana”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „takie były doniesienia medialne, ale z 
tego co wiem ostatniego dnia MAKiS pilnie pracował nad tym, myślę, że udało się to 
zakończyć” 

Wiceprzewodniczący p. Piotr Frątczak; „mam pytanie odnośnie Łódzkich Targów 
Aktywności, czy Państwo przewidujecie kwotę dofinansowania?”.    

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „nie,  nie dofinansowaliśmy tej imprezy. 
Nigdy nie zwracały się do nas z wnioskiem o dofinansowanie”.  

Wiceprzewodniczący p. Piotr Frątczak; „jeżeli jest ten punkt organizacja imprez sportowo-
rekreacyjnych to w ramach tych środków Fundacja mogłaby wystąpić o jakieś środki. To jest 
impreza, która dotyczy najmłodszych naszych mieszkańców”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „dajemy strikte dotacje na zajęcia 
sportowe. Tam zajęć sportowych nie ma. Musiałabym się przyjrzeć. Nie odpowiem w tej chwili 
tak wiążąco, bo nie wiem jakie zapisy ma fundacja w swoim statucie, a to jest też istotne czy 
może też przystąpić do tych konkursów”.  



Wiceprzewodniczący p. Piotr Frątczak; „proszę o taką informację”.  

Przewodnicząca Komisji; „rozumiem, że zasady przyznawania dotacji nie będą się 
ostatecznie zmieniać? bo dochodziły słuchy, że być może się zmienią od początku roku. 
Natomiast, czy coś zadziało się w tym zakresie i w konsekwencji jak będą wyglądać proporcje 
środków, które dostaną kluby  na działanie, a które zostaną przekazane na spółkę?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „myślę, że zostaną takie same, ale 
jeszcze się nad tym zastanawiamy”. 

Radny p. Damian Raczkowski; „ja tylko chciałem, żeby źle nie zostało odebrane. Ja nie mam  
do Pani zarzutów o Gortata, bo ja zrozumiałem, że wy dostaliście to zadanie wraz ze środkami, 
przesunięte z ŁCW do Was. Pytania moje wynikają z tego, że my nie znaliśmy tej kwoty w 
poprzednich latach dofinasowania ponieważ ŁCW w promocji, w budżecie nie ma rozpisanych 
zadań jakie dofinansowuje. Dlatego to budzi uwagi i kontrowersje tym bardziej mieliśmy 
Komisję Promocji w tamtym tygodniu  i tam wzrost budżetu jest gigantyczny. Wy dostaliście 
nowe zadanie, które musieliście wpisać. Poproszę o informację jak to wyglądało wcześniej, na 
co wydajemy w tym zadaniu, a jak nie dopytamy ŁCW”.   

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „postaram się zdobyć te informacje”.  

Radny p. Marcin Gołaszewski; „Państwo dostali przesunięcie tej pozycji budżetowej z ŁCW 
do siebie, ale dostaliście za tym idące wyliczenia, czy jakby tylko otrzymali Państwo kwotę i 
wydarzenie i nic więcej?”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „na razie środki w budżecie, nie mam 
żadnych wyliczeń. Proszę pamiętać, ze to jest kwota „do”. To nie znaczy, że my musimy ją 
wydać. Na etapie negocjacji z wykonawcą zawsze można ją obniżyć, jeśli uznamy na 
podstawie tych wyliczeń, że ona jest przeszacowana”. 

Radny p. Marcin Gołaszewski; „ja rozumiem, ale na tym etapie nie dysponujemy ani danymi 
historycznymi z poprzednich lat, a więc ile ten ekwiwalent reklamowy wynosił dla Fundacji 
Gortata, bo to było zapisane w budżecie ŁCW i to było nie wyszczególnione jako pozycja 
odrębna. Teraz zostało to wyszczególnione jako pozycja odrębna w Państwa Wydziale bez 
informacji na temat tego jak to zostało wyliczone”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „ja nie dostałam takiej informacji ale na 
pewno będę starała się ją pozyskać”.  

Radny p. Marcin Gołaszewski; „to prosilibyśmy, żeby to było wyliczone zarówno historycznie 
do tego ekwiwalentu, który był w ŁCW, jak i do tego ekwiwalentu znajdującego się w Państwa 
komórce”.  

Pani Marta Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „teraz to dopiero będziemy na etapie 
zamówień publicznych do robić. Mogę za zeszłe lata”.  

Radny p. Marcin Gołaszewski; „proporcje pomiędzy tą kwotą, która była wcześniej i 
wyliczeniami ekwiwalentu, a ta kwotą, która jest obecnie”.  

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; - wydatki 
strona 238 projektu budżetu.  

Przewodnicząca Komisji; „MOSiR podjął działa, stara się o to, aby pozyskać środki 
zewnętrzne z Ministerstwa Sportu nie pozostaje nic innego jak być dobrej myśli, że te środki 
otrzymamy. Mam na myśli wniosek dotyczący parkietu w hali przy Małachowskiego, gdzie nie 
da się grać. Pytanie do Skarbnika czy jeśli te środki z Ministerstwa otrzymamy jako miasto to 
czy znajdą się środki na zabezpieczenie wkładu własnego”.  

Pan Krzysztof Mączkowski Skarbnik Miasta; „Szanowni Państwo zawsze staraliśmy się, 
aby w przypadku pozyskania środków zewnętrznych środki własne się znalazły. Natomiast to 
będzie uzależnione również od poziomu dofinansowania. Nie wyobrażam sobie, żeby 



dofinansowanie było jakieś symboliczne. Jeżeli będzie symbolicznie to wtedy nie, natomiast 
jeżeli będzie znaczące to znaczy 50% to oczywiście tak”.  

Przewodnicząca Komisji; „od czasu do czasu docierają sygnały na temat kwestii związanej 
z zarobkami pracowników MOSiR, ile procentowo osób w tej chwili pracuje na najniższa 
krajową?”.  

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „w tym 
roku udało się pierwszy raz od wielu lat prawie po dwukrotnych podwyżkach pensji minimalnej, 
styczniowej i lipcowej udało się w MOSiR z wynagrodzeń minimalnych. Te wynagrodzenia 
minimalne na dzisiaj dotyczą kilkunastu osób. To nie jest dobra informacja, bo to jest na dzisiaj 
dobra informacja. Od stycznia około 100 osób znów wejdzie w wynagrodzenie minimalne. Od 
stycznia będzie to wyglądało przeciętnie”.  

Przewodnicząca Komisji; „od stycznia 100 osób na ile zatrudnionych?”.  

Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „140 parę 
na dzisiaj. W większości dotyczy to stanowisk tak zwanych pomocniczych i obsługi. To 
wynagrodzenie minimalne chociaż nie tylko. Ci pracownicy MOSiR – u, pomocniczy stanowią 
70-80% zatrudnienia ogółem. Natomiast ta sfera urzędnicza stanowiska urzędnicze, bądź 
techniczne to jest maleńki wycinek, około 30 osób na kilkanaście obiektów MOSiR – u”.  

p. Krzysztof Mączkowski Skarbnik Miasta; „Szanowni Państwo mamy rezerwę celową na 
wydatki związane z waloryzacją wynagrodzeń. Łącznie 129 mln zł. Tam są zarówno środki na 
zabezpieczenie minimalnego wynagrodzenia w tych jednostkach, w których od 1 stycznia 
minimalne nie będzie osiągnięte. Natomiast jest również 55 mln zł na podwyżki. Skala i zasady 
będą określone po uchwaleniu budżetu. Są pewne środki na podwyżki natomiast musi 
pamiętać jeśli chodzi o MOSiR, o czym mówiła Pani Dyrektor, ze porównywanie niektórych 
jednostek jest dość trudne ponieważ trudno porównywać średnie tych jednostek, które mają 
sama administrację, a tych gdzie są pracownicy typowi obsługowi. Tam, gdzie jest 
przeważająca obsługa te średnie będą zawsze niższe”.  

Przewodnicząca Komisji; „no tak, tylko też ciężko oczekiwać, aby ludzie, którzy wykonują 
powiedzmy pracę fizyczną na obiektach sportowych mieli motywację do pracy jeśli 
niezmiennie zarabiają najniższą krajową. Chciałabym podpytać czy w ramach tych 55 mln zł 
na podwyżki, nie mówię o środkach na waloryzację tylko na podwyżki bierze też pod uwagę 
uwzględnienie pracowników MOSiR? 

p. Krzysztof Mączkowski Skarbnik Miasta; „jest wzięty pod uwagę również MOSiR również, 
bo tam jest średnia niższa. Nie twierdzę, ze tam pracownicy mają jakieś wygórowane średnie 
i zarabiają dużo, bo w Urzędzie generalnie patrząc na inne jednostki czy to Urząd 
Marszałkowski, czy Urząd Wojewódzki nie zarabia się kokosów. Natomiast co do zasady tam, 
gdzie są pracownicy obsługowi średnie będą zawsze niższe, niezależnie co byśmy tutaj zrobili. 
MOSiR jest brany pod uwagę przy podwyżkach”.  

Przewodnicząca Komisji; „wrócę z tym pytaniem w nowym roku, aby wiedzieć jakie będą 
zasady. Jeśli chcemy mieć dobrą jakoś obsługi tych obiektów dla mieszkańców to podstawa 
są wynagrodzenia. Może nie są jedynym elementem, ale na pewno jednym z kluczowych”.  

Pan Radosław Gwadera z-ca Dyrektora Wydział Edukacji -  wydatki strona 216 projektu 
budżetu. 

Przewodnicząca Komisji; „środki na utrzymywanie boisk w tym roku wynoszą 872 tys. zł, a 
w zeszłym 1.833.000 zł. Ta różnica jest ogromna i z czego ona wynika?”.  

Pan Radosław Gwadera z-ca Dyrektora Wydział Edukacji; „ta zmiana wynika z tego, że w 
tym roku program, który został zaproponowany przez Ministerstwo dotyczy to aktywnej szkoły 
zakłada możliwość sfinansowania animatorów sportu, czyli tych osób, które odpowiadają za 
dostęp do boisk i organizację zajęć. Ta kwota uległa zmniejszeniu, ale biorąc po uwagę pewną 
równowagę wydatków i ich racjonalizację to chciałbym podkreślić to, że jesteśmy w trakcie 
procedowania umowy, która będzie zakładała realizację w przyszłym roku i uda się 



autopoprawką wnieść do budżetu modernizację 5 kompleksów boisk sportowych na kwotę 
5.225.502 mln zł, gdzie wkład własny jest w stosunku do dofinansowania 60%, dofinansowanie 
40%. Wkład własny wynosi 3.099.902 zł. Będziemy modernizowali boiska. Dotyczy to 47 LO, 
SP nr 37, SP nr 6, Przedszkola Miejskiego nr 4 i SP nr 143. Dodatkowo nie mamy jeszcze 
rozstrzygnięcia konkursu w ramach sportowej Polski, gdzie zawnioskowaliśmy o modernizację 
boiska wielofunkcyjnego i bieżni lekkoatletycznej SP nr 174 na całkowitą wartość zadania 
1.600.000 zł, gdzie również proporcje wkładu własnego dofinasowania jest 50% na 50%. 
Wydatki jeśli chodzi o boiska orlik będą większe niż w zeszłym roku”.       

Przewodnicząca Komisji; „jeśli chodzi o inwestycje to bardzo optymistycznie brzmi, cieszę 
się z tak dobrych wieści. Z drugiej strony biorąc pod uwagę, że te środki nie są przeznaczone 
na utrzymanie boisk na zapewnienie animatorów. To można powiedzieć, ze same środki na 
takie prawdziwe utrzymanie to nie mamy takie pozycji w budżecie jak rozumiem”.  

Pan Radosław Gwadera z-ca Dyrektora Wydział Edukacji; „jeśli chodzi o kwotę 897.220 
tys. zł zaprojektowana w przyszłym roku to będzie głównie związana z utrzymaniem boisk, 
czyli z zapewnieniem dofinasowaniem tej infrastruktury. Tutaj w ramach wynagrodzeń będą 
pewne wynagrodzenia związane z osobami sprzątającymi, ale tez w tej kwocie są wszystkie 
wydatki związane bieżącą konserwacją i z usługami związanymi z utrzymaniem tych boisk. 
Nadmienię, iż szkoły mają możliwość pozyskiwania środków a ramach rachunków 
wydzielonego na bieżące utrzymanie tych boisk i mam dane za okres 8 miesięcy, czyli od 
początku roku do końca roku szkolnego, który minął i takie środki, które zgromadziły w ramach 
wynajmu tych boisk orlik to jest kwota 236 716 zł i też te środki jednostki mogą przeznaczać 
na utrzymanie tej infrastruktury w ramach administrowania tymi obiektami i zarządzeniem nim”.          

Radny p. Marcin Masłowski; „jakie było kryterium, jak wybieraliście te orliki przy szkolne do 
remontu   za 5 mln zł. Myślałem, ze usłyszę orlik przy 26 LO, ale być może tamte są jeszcze 
gorsze, jakie było kryterium?”.  

Pan Radosław Gwadera z-ca Dyrektora Wydział Edukacji; „podstawowym kryterium był 
stan techniczny. Mamy tych orlików 37 funkcjonujących w chwili obecnej i 26 LO nie jest 
jeszcze w takim złym stanie  jak te orliki wytypowane. Jeśli będą możliwości finansowe, będzie 
dostępność środków i dofinansowań to planujemy tez kolejne działania w tym zakresie, ale na 
ten moment te 5 orlików to było priorytetowe i biorąc pod uwagę środki finansowe, które można 
było przeznaczyć. To będzie zadanie jednoroczne. Ta modernizacja w przyszłym roku się 
zakończy. Obecnie też podjęliśmy działania związane z przygotowaniem dokumentacji”.  

Przewodnicząca Komisji; „wracając do inwestycji to chciałabym zapytać czy jeśli chodzi o 
MKT o ten kort, o którym rozmawialiśmy na ostatniej komisji wyjazdowych. Miasto miał swój 
udział jeśli chodzi o dokumentację nie mamy teraz takiej pozycji w budżecie, czyli około 1, 5 
mln zł na budowę. Również nie mamy żadnej pozycji, która by dotyczyła AZS i licencji na 
korzystanie z toru, czyli tak naprawdę zawody wyższe rangą nie mogą się tam odbywać. Czy 
są prowadzone w tym zakresie jakieś działania, rozmowy z Panem Skarbnikiem?”.  

Pani Paulina Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „zgłosiliśmy te zadania do budżetu 
natomiast nie zmieściliśmy się w limicie na inwestycje. Będziemy starać się o dofinansowania 
zewnętrzne i ponowimy wówczas próbę do Pana Skarbnika. Jeśli chodzi o AZS to w tej chwili 
wykonujemy PFU to da nam obraz realnych kosztów. Jeśli chodzi o MKT to tam był pewien 
problem z pozyskaniem dofinansowania, bo w tych programach ministerialnych, które ze 
względu na swoją skalę ta inwestycja wpadała to tam nie było kosztem kwalifikowanym 
trybuny, a tam właściwie inwestycja składa się z trybuny. Mam nadzieję, że może w tym roku 
będzie to wyglądało trochę inaczej. Mają być zmiany, jeśli chodzi o finansowanie przez 
ministerstwo część środków ma być przekazana do województw. Może przy tej okazji inne 
zmiany nastąpią, które umożliwią pozyskanie”.  

Przewodnicząca Komisji; „jak zakładam RKS, czyli nie dokończona inwestycja, która 
mogłaby mieć zupełnie inne pespektywy, a nie ma przez to, że jest nieukończona to dalej też 
żadnej nadziei nie ma?”.  



Pani Paulina Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „RKS prowadzi Zarząd Inwestycji 
Miejskich”.  

Pani Bogusława Stecyk Zarząd Inwestycji Miejskich; „my złożyliśmy wniosek o 
dofinansowania tego budynku w maju. Do tej pory z Ministerstwa nie mamy żadnego odzewu. 
Program dla inwestycji o szczególnym znaczeniu dla sportu. Program dla inwestycji 
strategicznych tak się nazywała, a teraz o szczególnym znaczeniu dla Polskiego sportu. 
Ogłosiliśmy przetarg, mieliśmy w budżecie środki zapisane, natomiast przetarg został 
unieważniony. Wpłynęło odwołanie zobaczymy. Pierwsza oferta, która mieściła się w naszym 
budżecie z przyczyn formalnych musiała zostać odrzucona. Druga oferta nie mieściła się w 
budżecie. Firma, która dała te pierwszą ofertę odwołuje się od naszej decyzji. Były tam 
ewidentne błędy rachunkowe, obliczeniowe, źle wypełnione dokumenty. Czekamy na wyniki 
KIO”.  

Radny p. Marcin Buchali; „mam pytanie o program Olimpia. Dostaliśmy jakieś 
dofinansowanie jak wygląda realizacja, na jakim jest etapie teraz?”.  

Pan Radosław Gwadera z-ca Dyrektora Wydział Edukacji; „jeśli chodzi o program Olimpia 
to dotyczy on 6 boisk łączna kwota 20.354.287 zł wkład własny 6. 124.287 zł dofinansowanie 
14.230.000 zł. Jesteśmy na etapie uzyskiwania pozwoleń na budowę. Ten program dzięki 
działaniom Ministerstwa jest przedłużony na rok przyszły. Dodam, że w ramach realizacji tej 
inwestycji przekazujemy powoli tę inwestycje do Zarządu Inwestycji Miejskich, która będzie 
dalej ten temat prowadzić”.   

 

Wobec braku pytań i głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie. 

Opinia pozytywna: 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”.  

 

Ad. pkt. 5. Zaopiniowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta Łodzi na lata 2025-2050 ( druk 284/2024), w zakresie merytorycznego 
zainteresowania Komisji. 

Przewodnicząca Komisji; „jeśli chodzi o budowę obiektu na Widzewie, chodzi o basen. To 
która z jednostek tym tematem się zajmuje?”. 

Pani Paulina Górska – Han dyrektor Wydział Sportu; „kiedyś to było biuro zarządzania 
projektami, oni robili projekt i prowadzili procedurę wyłonienia realizatora”.  

Przewodnicząca Komisji; „myślę, że radni są ciekawi jakie są plany, czy ta inwestycja będzie 
miała miejsce, jeśli tak to kiedy. W imieniu Komisji skierujemy takie zapytania”.  

 

Wobec braku pytań i głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie. 

Opinia pozytywna: 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”.  

 

Ad. pkt. 6. Sprawy różne i wniesione. 

Spraw różnych i wniesionych nie zgłoszono. 

Na tym posiedzenie zakończono 

 

Protokół sporządziła:              Przewodnicząca Komisji 

 

Aneta Rabenda              Marta Przywara 


